

美最高法院如何看待大规模关税合法性

新华社北京11月6日电 (记者俞懋峰)美国最高法院5日举行听证会,就总统特朗普援引《国际紧急经济权力法》实施大规模关税的合法性展开辩论。多数法官质疑该法是否赋予总统大规模征收关税的权利,认为征税权是国会的核心权力。

此案标志着最高法院首次直接审理特朗普关于总统权力范围的主张,其裁决可能成为美国总统权力边界的分水岭。大法官对美国政府的大规模关税提出哪些质疑?白宫方面如何看待听证会?如果最高法院作出不利于白宫的裁决,美国政府有什么对策?

大法官提出哪些质疑

今年初重返白宫后,特朗普援引《国际紧急经济权力法》,宣布美国进入紧急状态,批准大规模征收关税,其中包括4月对所有贸易伙伴征收的所谓“对等关税”。

4月,美国5家小企业和12个州分别就此对联邦政府发起诉讼。在美国联邦巡回上诉法院和美国国际贸易法院分别裁定现政府一揽子关税政策违法后,美国最高法院就联邦政府上诉启动审理程序。

5日听证会上,多位大法官对特朗普援引《国际紧急经济权力法》提出质疑,因为此前没有任何一位

总统援引该法来大规模征收关税。首席大法官约翰·罗伯茨表示,该政策的“手段是向美国民众征税,而这始终是国会的核心权力”。

各方原本预期只有自由派大法官会对美国政府的关税政策持批评态度,但几位保守派大法官当天也加入批评行列。大法官们对代表政府辩护的美国副总检察长约翰·索尔进行了尖锐质询。

大法官尼尔·戈萨奇质问索尔:“如果国会可以将关税权力移交给总统,那么有什么能阻止国会不会将监管对外贸易,甚至宣战的所有职责都拱手让给总统呢?”

鉴于此案意义重大,大法官们同意加快审理。分析人士指出,虽然最终裁决走向尚难预测,但迅速的审理进度意味着最高法院将在未来几周或几个月内做出裁决。这项裁决将对美国政治经济及全球贸易产生举足轻重的影响。

白宫如何回应

当天听证会持续近3个小时,美国财政部长贝森特、商务部长卢特尼克、贸易代表格里尔等官员出席。他们极力为大规模关税辩护,称这对于总统行使宪法赋予的外交政策权力“至关重要”。

一位白宫官员在听证会结束

后表示,尽管受到严厉质询,特朗普认为听证会进行顺利,并对结果抱有希望。贝森特5日晚些时候接受媒体采访时表示,他对政府的胜算表示乐观。

不过,美国《政治报》援引白宫内部人士的话报道,听证会结束后,美国政府内部气氛“十分低迷”。此次听证会对特朗普政府来说可谓“雪上加霜”。美国4日举行弗吉尼亚州长选举、新泽西州长选举和纽约市长选举,民主党籍候选人各自在这三场地方选举中胜出。

特朗普将关税作为其执政的核心议题,在贸易谈判及其他争端中将其作为筹码。他在社交媒体发帖称,此案是“美国历史上最重要的案件之一”,“关乎我们国家的生死存亡”。

“我来参加口头辩论时就觉得政府胜算渺茫,辩论结束后我的感觉依然如此,”美国企业研究所专门研究最高法院和宪法的学者亚当·怀特说,“最有可能的结果是政局会输掉这场官司。”

若败诉美国政府如何应对

分析人士指出,美国政府若败诉,将被迫退还巨额关税,同时可能援引其他法律重新实施部分关税。不过,大多数此类法律都规定

了程序性和实质性要求,并不允许总统行使不受约束、广泛的权力。

据报道,美国政府官员正在考虑其他方案,如可能启用《1974年贸易法》中一项从未动用过的条款,该条款允许在与其他国家存在贸易不平衡的情况下征收最高15%的关税,最长期限150天。此外,美国政府对汽车、铝等行业加征关税是以“国家安全”为由,近期美国政府扩大了这些关税的范围,并宣布启动新的调查。

另一个不确定因素是国会是否会介入这一事件。虽然可能性不大,但理论上国会有可能采取行动,追溯性地为特朗普此前的征税授权。

大法官们在听证会上询问,如果他们作出不利于美国政府的裁决,政府该如何退还关税。代表5家小企业的律师尼尔·卡蒂亚尔回应,政府已承诺,如果他的客户胜诉,将退还已缴纳的关税。至于其他数千家缴纳进口关税的企业,情况则“非常复杂”。

美国司法部最近发布的法律文件称,如果关税被裁定非法,进口商可能有权获得退款,海关和边境保护局可能会通过标准的行政程序处理这些退款。贸易和海关专家多次表示,任何可能的赔偿过程对于联邦政府和寻求赔偿的公司来说都是一场操作流程的“噩梦”。

联合国教科文组织通过首个神经技术伦理建议书

新华社巴黎11月5日电(记者罗毓)联合国教科文组织会员国5日正式通过首个面向全球的神经技术伦理准则性框架《神经技术伦理问题建议书》,其确立的关键保障措施将确保神经技术用于改善最需帮助人群的生活,同时避免损害人权。

官方公报说,神经技术包括可直接与神经系统交互以测量、调节或刺激神经系统的工具。该技术在医疗领域前景广阔:脑深部刺激可缓解抑郁症、帕金森病症状;脑机接口让残障者能通过意念控制假肢或沟通交流。

尽管神经技术的应用已受严格监管,但在其他领域仍普遍缺乏规范。许多消费者通过智能手带、耳机等日常设备使用该

技术,而这些设备利用神经数据监测心率、压力或睡眠,采集的高敏感数据可能泄露思想、情绪、反应,并在未经同意情况下被共享。《建议书》呼吁各国政府确保神经技术的包容性和可负担性,同时建立保护人类思想不可侵犯的防护机制。

《建议书》还指出神经技术的其他风险,尤其建议把该技术在大脑尚处发育阶段的儿童和青少年中的应用限制在治疗用途。《建议书》还警示在职场中使用神经技术监测生产力或建立员工数据档案的行为,强调必须取得明确同意并确保信息透明。

联合国教科文组织大会正在乌兹别克斯坦撒马尔罕召开,该规范将于12日大会结束时正式生效。

朝鲜为金永南举行国葬

新华社平壤11月6日电(记者冯亚松 王超)据朝中社6日报道,朝鲜5日为最高人民会议常任委员会前委员长金永南在平壤举行国葬。

报道说,在国葬仪式场所降半旗,朝鲜人民军仪仗队整齐列队。朝鲜劳动党中央委员会政治局常务委员会委员等国家治丧委员会

成员,党中央委员会、最高人民会议常任委员会、内阁、各省和中央一级机关、武力机关干部和金永南家属参加了葬礼。

报道说,告别仪式在新美里爱国烈士陵园举行。朝鲜劳动党中央书记、国务委员长金正恩参加了告别仪式。金永南3日因病去世,享年97岁。

美政府“停摆”持续拟减少40座机场10%运力

据新华社华盛顿11月5日电(记者杨伶 熊茂伶)美国政府“停摆”5日进入创纪录的第36天。

交通部长达菲表示,如果“停摆”持续,交通部将从7日开始削减全美40座繁忙机场10%的运输量,以降低国家空域风险。

达菲当天在首都华盛顿一场新闻发布会上宣布这一举措。他说,这40座机场的压力正与日俱增,交通部不能坐等安全问题出现。他将于当天晚些时候与一些航空运营商高层会面,商讨如何安全实施运力削减举措。

美国联邦航空局局长布赖恩·贝德福德在发布会上说,政府“停摆”导致人员配备压力日益增加。如果采取运力削减措施后压力仍然持续增加,将在这40座机场“采取更多追加举措”。

“在我从事航空交通工作的35年经历中,之前从未遇到过需

要采取这类措施的情况。”贝德福德说。

美国媒体报道,此次对全美繁忙机场的运力削减将影响数以千计的航班。

美国一直面临空中交通管制员短缺问题。自10月1日联邦政府“停摆”以来,作为“必要人员”的空中交通管制员被迫无薪上班,请假人员日渐增多,导致全国各地航班延误或取消情况加剧。

据航班追踪网站数据,4日美国境内以及进出美国的航班延误近4300架次,其中151架次取消。达菲4日表示,情况可能会恶化,因为政府“停摆”短期内没有结束迹象,空管员一直领不到工资。他警告说,随着11月下旬感恩节假期临近,将出现航班大规模延误甚至取消,届时,出于安全考虑,美国交通部可能不得不关闭部分空域,因为“根本无法控制局面”。

以防长下令将以埃边境地区划为“封闭军事区”

新华社耶路撒冷11月6日电(记者陈君清 路一凡)以色列国防部长卡茨6日在社交媒体发表声明说,他已下令以国防军将以色列—埃及边境地区划为“封闭军事区”并修改开火规则,以应对无人机威胁。

卡茨在声明中说,利用无人机走私武器是加沙地带战争的一部分,其目的是“武装我们的敌人”,以方将这种行为视为“恐怖

主义威胁”,必须采取一切手段予以制止。

据《以色列时报》6日报道,过去一年发生多起试图利用无人机通过以埃边境走私武器和毒品的事件。以防长办公室说,国防部和空军将开发新的“技术解决方案”以应对无人机威胁。

加沙停火第一阶段协议10月10日生效,但以色列军方仍以安全为由不时发动袭击。

招租公告

位于定海区蟠洋山路88号一楼(原东锦白金餐厅),面积约350平方米,三至六楼(原白金汉宫),面积约3800平方米,适合办公、宾馆、娱乐);定海区环城南路458号(面积约62平方米),460号(面积约66平方米);定海区环城东路151号(面积约87平方米),152号(面积约58平方米),154-3号(面积约30平方米),155号(面积约50平方米);定海区东海东路168号二楼(面积约700平方米);定海区岑港街道大庙仓库(面积约1213平方米),以上资产对外招租。

咨询电话:刘先生8235203 冯先生8252936

舟山市粮食收储有限公司

2025年11月7日

声明作废

▲李旦昱遗失APEC商务卡一张,卡号:

192624,有效期至2028年12月20日。

“海鸥”过境致至少142人死亡

菲律宾宣布全国进入灾难状态

这是11月6日在菲律宾宿务省航拍的受灾现场。

据菲律宾通讯社报道,受台风“海鸥”影响,菲律宾总统马科斯6日宣布全国进入灾难状态。综合菲律宾民防办公室和当地媒体6日提供的数据,台风“海鸥”连日来横扫菲律宾,已造成至少142人死亡、127人失踪,另有82人受伤。

新华社发(菲律宾红十字会 供图)



中国体育彩票开奖信息

第25296期体彩排列3开奖号码:0 5 2

第25296期体彩排列5开奖号码:0 5 2 3 5

第25296期体彩20选5开奖号码:03 09 10 13 17

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

金秋顶呱刮 刮指定票 享奖上奖!

排列3赠票1200万元活动火热来袭!

2024年舟山体彩共销售6.43亿元,筹集公益金1.51亿元

严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟山体彩”信息